

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTA. Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la sociedad general.
DE ANUNCIOS, CARRERA 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la musica que espone D. A. R. no. Capellanos, 10.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10394

MADRID, LUNES 6 DE SETIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

LOS PRODUCTOS FARMACÉUTICOS EN ESPAÑA.

Actualmente y desde hace mucho tiempo, se hace en España un tráfico considerable de imitaciones y falsificaciones de los principales productos farmacéuticos especiales franceses, con gran detrimento de la salud pública.
En el Brasil, ha llegado a tal punto la audacia de los especuladores, que el gobierno imperial se ha visto precisado a intervenir, en vista de las quejas, tan incansables como legítimas.
La junta central de higiene de Rio-Janeiro acoge bajo su protección los productos extranjeros verdaderos, cuya eficacia es reconocida y cuyo depósito está hecho con arreglo a la ley; y acaban de ser impuestas severas penas contra los imitadores y falsificadores.
Uno de los productos que más han excitado la avaricia de los especuladores, en razón a su universal reputación, es sin contradicción el verdadero *Strop depurativo del doctor Gilbert*, conocido también bajo el nombre de *Jarabe de Bontignin-Dulameil*, nombre de su preparador.
Los fabricantes y especuladores de productos falsificados o imitados, se oponen con todas sus fuerzas a la venta de las *Grazeas depurativas del Dr. Gilbert*, esta nueva fama por la cual es mucho más cómoda y agradable la administración del jarabe y a la alcance de todo el mundo, y es que, en efecto, todo su interés está en juego.
Las grazeas son de una preparación minuciosa y difícil y su conservación es imposible en las condiciones ordinarias; mientras que ellos con la mayor facilidad del mundo, dan a sus imitaciones y falsificaciones el mismo aspecto que tiene el *Verdadero Strop del Dr. Gilbert*.
En cuanto a las dosis de los principios activos y a los efectos que de ellas esperan el médico y el enfermo, ¿qué les importa?
No se ponen bajo la responsabilidad del verdadero preparador, usurpándole su nombre y su marca?
Cumplimos un deber llamando la atención del mundo médico y del público, acerca de esta especulación tan peligrosa como punible y recomendamos la necesidad de asegurarse de los signos distintivos de los verdaderos productos.
completa, piano 6 canto. P. Martín.—Correo, 4. Música y pianos.
SE ALQ. pral. centr. 17 habit. y agua. Raz. Fuentes, 3.

CALENTURAS.

Cuarantenas, tercianas, cólicas, toda clase de fiebres palúdicas e intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras *fébrifugo-inflamables* de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por libras, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Especuladores y elaboradores por mayor, Pablo Arrandea, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España.

MAD. ANTOINE E HIJO

Dentistas de SS. MM.—Estracción de muelas sin dolor. INFANTAS, 12. 2.
BLONDAS Y ENCAJES: Rodriguez, 35, Mayor, 35.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

DE QUE RESPONDEN SUS AUTORES.

DE EL PROGRESO.

«Parece ser que la música que anoche debió ir al Centro Militar para la fiesta en honor de los periodistas italianos, a última hora no pudo asistir, y entonces una comisión de aquella sociedad, se acercó al señor coronel del regimiento de Cuenca solicitando cediera la música de su cuerpo, a lo que este señor accedió galantemente.
Hoy el general Pavia ha dispuesto que por asistir esa música al Centro Militar sin su previo permiso, el coronel del regimiento pase arrestado a su casa.»

De LA GACETA UNIVERSAL.

«Se comentan mucho, a nuestro juicio sin razón, las frases pronunciadas por el general Salamanca en el Circulo militar, juzgándolas como preliminar de la actitud que se supone está dispuesto a tomar respecto del gobierno y del partido político en que siempre ha figurado; mas ya lo hemos dicho, aquellas personas que conocen al citado general bien, estiman como muy aventurados y llenos de exageración los cálculos que se hacen.»

De LA OPINION.

«Decíase anoche que el señor ministro de la Guerra había impuesto un mes de arresto al capitán y al teniente, socios del Centro Militar, que solicitaron del coronel del regimiento de Cuenca la música que tocó durante la recepción de los italianos en el Centro Militar. Y se añade que también había sido arrestado en su casa el coronel.
Si lo que se dice es cierto, como cronistas, las autoridades militares habrán procedido con esa energía, en cumplimiento de las disposiciones que exigen el permiso del gobernador de la plaza para que las músicas militares puedan concurrir a actos ajenos a su instituto.
El coronel de Cuenca debió creer que los dos oficiales mencionados habían obtenido un permiso que no llegaron a solicitar, indudablemente por la premura del tiempo.
Crecimos que una vez aclarado el asunto y cumplido el rigor de la ordenanza, que el señor ministro de la Guerra se ha visto en la necesidad de respetar y hacer cumplir, se levantará el arresto a esos oficiales, en cuyo ánimo no entro seguramente propósito de infringir las disposiciones vigentes.»

De EL IMPARCIAL.

«Aunque en los círculos ministeriales se sigue afirmando que las Cortes se reunirán en la segunda quincena de octubre, parece que esto no es una cosa definitivamente resuelta, y que, por el contrario, algunos ministros consideran que quizás convenga alargar algo la fecha de la reunión para proporcionarse el tiempo necesario para discutir en consejo los proyectos de ley que han de presentarse, incluso los presupuestos.
Cuando los ministros se encuentren todos en Madrid, parece que se tratará esta cuestión y que el Sr. Sagasta defenderá la conveniencia del aplazamiento de la reunión hasta mediados de noviembre.
Se ignora si logrará que prevalezca su criterio, teniendo en cuenta que, al plantearse la última crisis, se logró dejarla reducida a la salida del Sr. Camacho, bajo la condición de que las Cortes se reunirían en octubre para discutir los proyectos de Fomento.»

De EL DIA.

«Nada se sabe de cuáles han de ser los primeros asuntos que en las Cámaras se traten. Según todas las probabilidades, en el Congreso varios diputados harán interpelaciones al señor ministro de la Gobernación sobre ilegalidades y abusos cometidos por los gobernadores civiles en las elecciones provinciales, pues ya sabemos de tres de ellos que se proponen seguir este camino apenas la Cámara popular abra sus puertas.
Según se dice, las primeras sesiones del Senado han de despertar bastante interés, pues parece que un respetable senador de la mayoría se propone dirigir al señor ministro de la Guerra una interpelación sobre la gestión del general Sr. Salamanca en la dirección de Administración militar, y estado en que al dejar el desempeño de aquel puesto ha quedado el centro mencionado.»

De LA EPOCA.

«Un suscriptor nos dice que en la subasta de varios artículos para la fábrica de Trubia, verificada el 24 del pasado agosto, se han desechado proposiciones ventajosas para el Estado, por no presentar las cédulas del año corriente y si las del pasado, a causa de no haberlas a disposición del público.
Aunque no sabemos lo que habrá de exacto en esa noticia, llamamos la atención del gobierno sobre esa subasta para que vea si el Tesoro público puede sufrir las consecuencias del celo excesivo.»

De LA INDEPENDENCIA BELGA.

«El partido republicano en España parece haber encontrado, en el sentimiento que tiene de su impotencia para llegar por las vías legales a la realización de sus designios, nuevo estímulo a perseguir aquellos por medios revolucionarios. En un *meeting* electoral, verificado en el teatro Liceo de Barcelona, el coronel Portmundo, uno de los jefes del partido intrasigente, ha declarado que sus amigos

De EL LIBERAL.

«Hay en Madrid noticias directas del señor Castelar, que hablan de su próxima escursion a la capital de la vecina republica.
El jefe del posibilismo, que persiste más que nunca en no escitar ni con su poderosa palabra, ni mucho menos con sus actos, dificultad alguna al partido gobernante en España, abriga algunos recelos, mejor dicho, escrúpulos políticos respecto a las consecuencias de su viaje, que ha de tener cierta resonancia en París y por lógica repercusión en la capital de España.
Sabe el Sr. Castelar—o al menos así lo dicen sus amigos—que los elementos oficiales prusianos se preparan a dispensarle una acogida sumamente afectuosa y significativa; sabe que el prefecto del Sena la decidido esperarle a su llegada en la estación de Orleans; que recibirá después la visita de Mr. Freycinet; que más tarde le visitará también el presidente de la república, Mr. Grévy, y que se celebrarán en su honor varias recepciones y banquetes, a lo que no será extraño el mundo oficial del país vecino.
Todo esto que justa y naturalmente halaga al Sr. Castelar, le contraría también, pues juzga que aquellas anunciadas demostraciones de simpatía, por parte del gobierno francés, han de ser vistas, en ciertas regiones españolas, con profundo desagrado.
Desagrado que habrá de alcanzar al gabinete de Madrid, protegido con la benevolencia del jefe del posibilismo.»

«Qué confesión para Alemania, hecha precisamente en los días del aniversario de Sedan!»

«No retrocederían ante el empleo de ninguno de esos medios para asegurar el triunfo de las ideas republicanas.
No ha dudado en preconizar el empleo de la fuerza para conquistar el derecho. Esto es la aplicación a los propósitos revolucionarios del axioma «la fuerza oprime al derecho», que se podía creer reservado a la defensa de otras causas que las que no deben esperar su triunfo, sino de la libre manifestación de la voluntad popular.
Se explica perfectamente que el Sr. Castelar se niegue absolutamente a seguir en este terreno a sus antiguos correligionarios políticos, y que sostenga que los intereses de la libertad y de la democracia se sirvan más eficazmente con el desarrollo progresivo de las instituciones liberales, que con tentativas que constituyen al partido republicano en enemigo irreconciliable del reposo público, y que no pueden sino dar pretexto a la reacción para batir en retirada al partido liberal dinástico presentándole como incapaz de contener el elemento revolucionario.
El Sr. Castelar no ve en la forma republicana más que el objeto final de evoluciones sucesivas que no deben ser perjudicadas por manifestaciones contrarias al espíritu liberal de que proceden. Es un efecto natural de las exageraciones radicales el comprometer, asustando a las masas, el progreso de las ideas liberales.
El ministro Sagasta, realizando las reformas prometidas por el partido liberal dinástico, hará completamente vanos los manejos del partido republicano.»

EDICION DE LA MANANA

PRIMERA DE HOY 6 DE SETIEMBRE.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La Agencia Fabra nos trasmitió ayer mañana los siguientes TELEGRAMAS:
Bucarest, 4.
Las noticias de hoy de Sofía confirman que las tropas que tomaron parte en el último pronunciamiento, han implorado la clemencia del príncipe Alejandro, quien se ha opuesto, hasta ahora, a que se imponga ninguna pena a los principales autores de aquel hecho.
Viena, 4.
La prensa vienesa, ocupándose de la cuestión de Oriente, se muestra bastante pesimista.
La mayor parte de los periódicos creen que la abdicación del príncipe Alejandro es inevitable, a pesar de lo que se ha supuesto en contra, y que dicha abdicación no contribuirá para nada al mantenimiento de la paz de Oriente.
Londres, 4.
Segun despachos de Buenos-Aires, durante el pasado mes de agosto han llegado a la república argentina cerca de 7000 inmigrantes.
París, 5.
Un despacho de Sofía fechado hoy, da a entender que la abdicación del príncipe Alejandro no se hará esperar mucho tiempo.
El príncipe, al recibir ayer a varios oficiales del ejército que fueron a felicitarle, pronunció un discurso que ha llamado vivamente la atención.
Dijo que las dificultades eran insuperables, sobre todo después de la contestación del czar a su telegrama.
Con los ojos anegados en lágrimas, añadió: «En vista de la situación de Bulgaria y de la actitud en que se ha colocado Rusia, los ver-

daderos patriotas no deben pedirme que continúe aquí.»

Nueva-York, 5.
Durante todo el día de ayer se repitieron los terremotos en Charleston.
Todos los habitantes de aquella ciudad han pasado la noche al aire libre, vivaqueando en las plazas o en el campo.
Reina gran pánico en varias ciudades de la Carolina del Norte y del Sur, donde no cesan los temblores de tierra.
Sofía, 5.
El príncipe Alejandro ha declarado públicamente que estaba reconocido a las muestras de adhesión de que ha sido objeto por parte del ejército y del pueblo bulgario; pero he añadido:
«Cualesquiera que sean las circunstancias, pondré mi influencia al servicio de Bulgaria y rogaré a Dios por ella.
«Mi espíritu estará siempre a vuestro lado.»
«Seré el primero en pedir que se me admita como voluntario en la campaña de Macedonia, pero no puedo permanecer en Bulgaria, porque el czar no lo quiere.»

La temperatura máxima de ante ayer en el Observatorio de Madrid fue de 28° 4 grados centigrado a la sombra.
En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 19° 3; Bilbao, 18° 6; Oviedo, 18° 0; Coruña, 14° 8; Santiago, 14° 9; Orense, 00° 0; Pontevedra, 16° 0; Vigo, 13° 8; Cáceres, 23° 3; Badajoz, 19° 0; San Fernando, 21° 3; Sevilla, 26° 0; Málaga, 23° 6; Granada, 23° 4; Alicante, 29° 8; Murcia, 24° 2; Valencia, 17° 0; Palma, 28° 6; Barcelona, 23° 8; Teruel, 22° 0; Zaragoza, 26° 6; Soria, 16° 0; Burgos, 20° 0; Leon, 18° 0; Valladolid, 20° 0; Salamanca, 19° 0; Segovia, 21° 0; Ciudad-Real, 21° 6; Albacete, 21° 8.
El día de ayer en Madrid se ha diferenciado poco del anterior.
El termómetro del Sr. Graselli señalaba 20 grados centigrado a las siete de la mañana, 27 a las doce del día y 28 a las tres de la tarde.
El barómetro indica tiempo variable, con tendencia a buen tiempo.

EDICION DE LA MANANA

PRIMERA DE HOY 6 DE SETIEMBRE.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La Agencia Fabra nos trasmitió ayer mañana los siguientes TELEGRAMAS:
Bucarest, 4.
Las noticias de hoy de Sofía confirman que las tropas que tomaron parte en el último pronunciamiento, han implorado la clemencia del príncipe Alejandro, quien se ha opuesto, hasta ahora, a que se imponga ninguna pena a los principales autores de aquel hecho.
Viena, 4.
La prensa vienesa, ocupándose de la cuestión de Oriente, se muestra bastante pesimista.
La mayor parte de los periódicos creen que la abdicación del príncipe Alejandro es inevitable, a pesar de lo que se ha supuesto en contra, y que dicha abdicación no contribuirá para nada al mantenimiento de la paz de Oriente.
Londres, 4.
Segun despachos de Buenos-Aires, durante el pasado mes de agosto han llegado a la república argentina cerca de 7000 inmigrantes.
París, 5.
Un despacho de Sofía fechado hoy, da a entender que la abdicación del príncipe Alejandro no se hará esperar mucho tiempo.
El príncipe, al recibir ayer a varios oficiales del ejército que fueron a felicitarle, pronunció un discurso que ha llamado vivamente la atención.
Dijo que las dificultades eran insuperables, sobre todo después de la contestación del czar a su telegrama.
Con los ojos anegados en lágrimas, añadió: «En vista de la situación de Bulgaria y de la actitud en que se ha colocado Rusia, los ver-

esta aquí, pero ella me bendice...» y yo te bendeciré la existencia y a Dios al pensar que nada falta a tu corazón.
—¡Lejos de tí... ¡abandonarte!...—repitió Irene.—¡No, rehuso!... ¡no me pidas eso!
—¡Lo exijo!
—¡Padre mio, es inútil!... ¡Me despreciaría yo misma y no sería feliz!
—¡Oh! más tarde, cuando seas su mujer... algunas veces, sin decir nada a nadie... vendrás a verme y murmurar al oído de tu padre por lo bajo:
—¡Te amo! ¡No te olvido! ¡Tu hija piensa en tí!
Y esto me bastará... No te opongas a mi deseo de poder asegurarte la dicha. Es la única cosa que me queda por cumplir aquí bajo, la única en que puedo ser bueno todavía.
Y tomó a Irene en sus brazos, estrechándola fuertemente contra su pecho, cubriéndola con sus cabellos y su frente de besos paternales, en los que parecía haber concentrado todo el cariño del pasado y el del porvenir.
Irene le devolvía sus caricias, tan conmovida por este supremo cariño y por esta sublime abnegación, que ella creía no ser bastantes todas sus muestras de afecto para borrar del recuerdo de su padre veinte años de penas y amarguras.
Ni uno ni otro, en medio de su emoción, se habían apercebido de que el baron Loys de Rochebrise, desde que había comprendido el proyecto de Rolland, había abandonado la habitación en que se encontraban los tres, para ganar la en que se hallaba la Savonnette.

«¡Qué quieres! ¿Qué venis a hacer?—dijo Irene.
—Vengo a pedirle perdón,—replicó madame Liébert con voz baja y que apenas salía de su apretada garganta.
Y se adelantó todavía más.
Después se detuvo con las manos estendidas con un gesto de indecible espanto.
—¡Es que está muerto!—exclamó.
—No... pero está muriéndose.
—¡Muriéndose! ¡Muriéndose!—repitió la mujer culpable.—¡Oh! ¡Dios mio! ¡Dios mio! ¡No quiero que muera así, maldiciéndome!
Y cayendo sobre sus rodillas, cogió la mano del loco, diciendo con voz entrecortada:
—¡Rollad, perdón!... ¡Oh! ¡perdon!
A su contacto, a su voz, Rodzinski tuvo un ligero estremecimiento.
Un poco de sangre subió a su rostro; algunos movimientos débiles agitaron sus miembros.
—¡Se diría que vuelve en sí!—murmuró su hija.—¡No os mostréis... vuestra vista podría matarle.
Pero Inés, ya hubiese comprendido ó no, permaneció inmóvil, con los ojos fijos en su antiguo amante, como si una fuerza magnética, superior a ninguna voluntad, la hubiera clavado en el suelo.
Las manos del desgraciado, que tenía entre las suyas, estaban crispadas, y más que carne humana, parecía un pedazo de hielo.
Poco a poco el aliento se iba haciendo más perceptible, y la respiración levantaba el pecho de Rolland.
Su cabeza se movió lentamente, la mirada brotó de sus estinguídas pupilas, y se fijó sobre los negros ojos de Inés de Paiva, arrojada cerca de él, con el cuello vuelto hacia atrás, semejante a la estatua petrificada de la vergüenza y del remordimiento.
Por espacio de un minuto sus ojos no le perdieron de vista.
Esto era tan solemne y terrible a la vez para quien sabía que abismos de sufrimiento y de crimen habían mediado entre estos dos seres, que se encontraban por vez primera después de veinte años, que Irene no se atrevía a hacer un movimiento y retenía su aliento, hasta tal punto, que ella misma ignoraba si en aquel momento latía su corazón, y no se apercebía de que acababa de entrar el baron de Rochebrise, el cual no profirió ni una palabra, ni un gesto, esperando lo que iba a pasar, sin comprender el por qué, ni el cómo esta mujer se encontraba allí, cerca de Rolland.
Por fin los labios del moribundo se desplegaron para dejar aparecer una sonrisa de alegría y se entreabrieron para murmurar con infinita ternura:
—¡Inés!
—¡Rolland!—respondió ella.—¡Me has reconocido!
—¡Sí, te he reconocido... he reconocido a mi bien amada—repitió con voz siempre débil y como lejána, si es que nos es permitido expresarnos así.
—¡Y tú me perdonas?—repuso palpitante, más espantada y ansiosa, quizás de esta sonrisa de esta dulzura y de estas tiernas pala-

«Padre mio, te lo ruego, cálmate!—exclamó Irene uniéndole las manos.—No hables de nuestra separación... Estoy cerca de tí... y me quedaré a tu lado suceda lo que sucediere.
El baron que había escuchado todo esto con el aspecto sombrío, la mirada atenta, cambió otra vez de expresión.
Alguna nueva idea acababa de cruzar, sin duda, por su espíritu astuto.
Su rostro adquirió más dulzura.
Su mirada era casi más simpática.
—Vamos, Rolland—dijo con voz amigable y resignada—no quiero que os desespreis. Abandonado, puesto que es preciso, el hermoso sueño que había hecho de unir a nuestras dos familias... Excusadme de haber insistido... vos habíais hecho otro tanto en mi lugar. No quiero que se diga que os hago pagar a un precio muy doloroso... el servicio que os he hecho. Os devuelvo vuestra palabra, mi querido Rodzinski... Sois libre, señorita.
Irene miró al baron Inés de sorpresa.
—¡Oh! ¡bendito seas, señor!—balbuceó.
—¡Qué bueno sois!—exclamó Rolland.
Pero se detuvo bruscamente, pasando por su ardorosa frente sus dos manos heladas.
—¡Sí... pero eso no basta—repuso de pronto.—Irene libre... está bien... muy bien... Eso no es bastante. Irene feliz... hé aquí lo que es necesario... y lo que será.
—Padre mio, lo soy si la calma renace en tí, si mi presencia pone la sonrisa sobre tus labios.
Pero Rolland prosiguió su idea.
—No, tú amas, y yo sé muy bien lo que es el amor... He llorado tanto que he vertido lágrimas por los dos... Y no quiero que tus bellos ojos viertan una lágrima más.
—¡Padre mio!
—¡Te casarás con el que amas!
—¿Qué dices?—preguntó la joven espantada, temiendo que la demencia no se hubiese apegado nuevamente de este pobre cerebro todavía enfermo.
—Digo que es posible... que es fácil aun.
—¿Posible?... ¡fácil!...—repitió Irene, dominada, a pesar suyo, de una gran esperanza, que penetraba en su corazón, a despecho de las protestas de su razón.
—¡Sí, sí,—decía Rolland con el rostro radiante.—
—¿Cómo es eso?
—¡Lo que hace tu matrimonio imposible, es el de ser mi hija... la hija de Rolland Rodzinski y de Inés de Paiva?
—Sin duda.
—¿Quién lo sabe después de tu madre, de mí, de tí y de él?
—¡Oh! nadie.
—¡Nadie! ¡Qué felicidad!
—¡Espélate.
—Renuncio a que jamás... jamás, ¡lo entiendo! me llames tu padre... jamás te llamaré hija mía... Jamás este secreto saldrá de mis labios... Vuelve de donde vienes... Sé para todos la niña abandonada que todos conocen... Cáste con el que amas...
—¿Cómo! ¡Abandonarte yo?
—¡Soy la desgracia... y yo quiero que seas feliz... Este será mi consuelo. Yo me diré: «No

«Padre mio, te lo ruego, cálmate!—exclamó Irene uniéndole las manos.—No hables de nuestra separación... Estoy cerca de tí... y me quedaré a tu lado suceda lo que sucediere.
El baron que había escuchado todo esto con el aspecto sombrío, la mirada atenta, cambió otra vez de expresión.
Alguna nueva idea acababa de cruzar, sin duda, por su espíritu astuto.
Su rostro adquirió más dulzura.
Su mirada era casi más simpática.
—Vamos, Rolland—dijo con voz amigable y resignada—no quiero que os desespreis. Abandonado, puesto que es preciso, el hermoso sueño que había hecho de unir a nuestras dos familias... Excusadme de haber insistido... vos habíais hecho otro tanto en mi lugar. No quiero que se diga que os hago pagar a un precio muy doloroso... el servicio que os he hecho. Os devuelvo vuestra palabra, mi querido Rodzinski... Sois libre, señorita.
Irene miró al baron Inés de sorpresa.
—¡Oh! ¡bendito seas, señor!—balbuceó.
—¡Qué bueno sois!—exclamó Rolland.
Pero se detuvo bruscamente, pasando por su ardorosa frente sus dos manos heladas.
—¡Sí... pero eso no basta—repuso de pronto.—Irene libre... está bien... muy bien... Eso no es bastante. Irene feliz... hé aquí lo que es necesario... y lo que será.
—Padre mio, lo soy si la calma renace en tí, si mi presencia pone la sonrisa sobre tus labios.
Pero Rolland prosiguió su idea.
—No, tú amas, y yo sé muy bien lo que es el amor... He llorado tanto que he vertido lágrimas por los dos... Y no quiero que tus bellos ojos viertan una lágrima más.
—¡Padre mio!
—¡Te casarás con el que amas!
—¿Qué dices?—preguntó la joven espantada, temiendo que la demencia no se hubiese apegado nuevamente de este pobre cerebro todavía enfermo.
—Digo que es posible... que es fácil aun.
—¿Posible?... ¡fácil!...—repitió Irene, dominada, a pesar suyo, de una gran esperanza, que penetraba en su corazón, a despecho de las protestas de su razón.
—¡Sí, sí,—decía Rolland con el rostro radiante.—
—¿Cómo es eso?
—¡Lo que hace tu matrimonio imposible, es el de ser mi hija... la hija de Rolland Rodzinski y de Inés de Paiva?
—Sin duda.
—¿Quién lo sabe después de tu madre, de mí, de tí y de él?
—¡Oh! nadie.
—¡Nadie! ¡Qué felicidad!
—¡Espélate.
—Renuncio a que jamás... jamás, ¡lo entiendo! me llames tu padre... jamás te llamaré hija mía... Jamás este secreto saldrá de mis labios... Vuelve de donde vienes... Sé para todos la niña abandonada que todos conocen... Cáste con el que amas...
—¿Cómo! ¡Abandonarte yo?
—¡Soy la desgracia... y yo quiero que seas feliz... Este será mi consuelo. Yo me diré: «No

esta aquí, pero ella me bendice...» y yo te bendeciré la existencia y a Dios al pensar que nada falta a tu corazón.
—¡Lejos de tí... ¡abandonarte!...—repitió Irene.—¡No, rehuso!... ¡no me pidas eso!
—¡Lo exijo!
—¡Padre mio, es inútil!... ¡Me despreciaría yo misma y no sería feliz!
—¡Oh! más tarde, cuando seas su mujer... algunas veces, sin decir nada a nadie... vendrás a verme y murmurar al oído de tu padre por lo bajo:
—¡Te amo! ¡No te olvido! ¡Tu hija piensa en tí!
Y esto me bastará... No te opongas a mi deseo de poder asegurarte la dicha. Es la única cosa que me queda por cumplir aquí bajo, la única en que puedo ser bueno todavía.
Y tomó a Irene en sus brazos, estrechándola fuertemente contra su pecho, cubriéndola con sus cabellos y su frente de besos paternales, en los que parecía haber concentrado todo el cariño del pasado y el del porvenir.
Irene le devolvía sus caricias, tan conmovida por este supremo cariño y por esta sublime abnegación, que ella creía no ser bastantes todas sus muestras de afecto para borrar del recuerdo de su padre veinte años de penas y amarguras.
Ni uno ni otro, en medio de su emoción, se habían apercebido de que el baron Loys de Rochebrise, desde que había comprendido el proyecto de Rolland, había abandonado la habitación en que se encontraban los tres, para ganar la en que se hallaba la Savonnette.

Al abrir la puerta, Rochebrise había sentido una ligera resistencia.
Todo efecto reconoce una causa, y esta resistencia provenía de una causa muy sencilla en sí, y es que nuestro antiguo amigo La Savonnette, muy curioso por naturaleza, había deseado saber lo que sucedía en la pieza contigua.
Así, pues, el ex-guardian de los locos no vaciló en aplicar el oído al ojo de la cerradura, desde que había adivinado que se trataba por fin de poner al padre en presencia de la hija.
De este modo escuchó con una abnegación tan viva como apasionada, toda la larga escena que acabamos de referir en el capítulo precedente, cuando el Rey de los Mendigos abrió la puerta y penetró en la cámara habitualmente ocupada por Rolland.
Una vez cerrada la puerta, el baron miró a La Savonnette, que le contemplaba retrocediendo.
Rochebrise, que no tenía ya necesidad de contenerse y disimular la realidad de sus sentimientos, tenía el rostro descompuesto por la cólera y la recepción más cruel que había sentido jamás en toda su vida.
La Savonnette, por su parte, mostraba una fisonomía muy pálida y desconchada.
Los dos cómplices permanecieron por un

En Granada D. José Pastor, catedrático de ciencias de aquella universidad.

Los periodistas italianos fueron antaño objeto en su breve excursión al Escorial de delicadas atenciones por parte del alcalde y del administrador del patrimonio real.

Les ha causado gran impresión el panteón, la iglesia, el cuadro de Ceollo la Sagrada Forma, y la celda de Felipe II, y han hecho grandes elogios de la biblioteca.

En Palacio y la casita del Príncipe han celebrado mucho los tapices de batallas y de Goya, y los productos de la antigua fábrica de la Moncloa.

Los frescos que representan la batalla de Lepanto, aunque deplorablemente pintados, han sido celebrados por el recuerdo histórico del gran suceso en que se unieron las naves de las dos naciones.

Regresaron á las cinco. Ha desahogado sobre Leon y pueblos limítrofes una horrible tormenta de granizo.

Una colega local ha examinado una de las piedras recogidas en el pueblo inmediato de Nava, y á pesar de haber trascurrido una hora después de la tormenta, todavía 19 milímetros de longitud por 14 de espesor.

El viñedo ha sufrido considerablemente. Por la guardia civil del puesto de Ponte Armentera se ha capturado y puesto á disposición del juzgado á José Domingo Inglés y á cuatro hijos de éste, por la muerte en desahogado de José Ferrando y heridas causadas á dos de sus hijos, los tres vecinos de Querol.

El señor presidente de la Audiencia de Barcelona, en vista de la gravedad que reviste el atentado cometido el miércoles en el Instituto de Fomento del Trabajo Nacional, ha nombrado juez especial para dicho asunto al que lo es de instrucción del distrito del Pino Sr. Becerra.

Dura lección han sufrido los anarquistas de los Estados Unidos, como puede verse por la siguiente relación que nos trae Las Novedades de Nueva-York llegado ayer á Madrid, y correspondiente al día 21 de agosto.

Ayer tuvo efecto el epílogo del gran drama jurídico de Chicago que se llama el proceso criminal de los anarquistas.

El jurado pronunció su fallo contra los ocho acusados, condenando á siete de ellos á la pena de muerte por asesinato, y el octavo á cinco años de presidio y trabajos forzados.

Entre todos han tomado 34 puñaladas y dado á los picadores 12 caídas. Caballos muertos 11. Sobresalió picando Azulejas. Los tres matadores han rivalizado en los quites.

Frasuelo hizo 12, 9 Pastor y 8 Mazzantini; el primero consumió algunas largar perfectas.

Han sobresalido en banderillas Ostion, Pulga, y Tomás Mazzantini en un par al sesgo.

El último toro lo banderillaron los matadores, quedando mejor Mazzantini.

Frasuelo, en el primer toro, estuvo superior. Toró en corto y con arte siete veces; citó á recibir y consumió la suerte con una magnífica estocada que hizo caer al toro como una pelota.

Al cuarto lo pasó 19 veces, con arte, le dió un pinchazo y media estocada dando las tablas, sobrada de buena. Un descabello á la primera hizo término á tan buena muerte. (Muchas palmas).

Pastor pasó admirablemente al segundo 23 veces y lo mató de tres pinchazos y media estocada muy buenas, dando las tablas.

Tomó de capa tres veces al quinto, yéndose el toro de la suerte. En la muerte no quedó tan bien como en el segundo.

Mazzantini dió á su primer siete pasés y le echó á rodar de un magnífico volapié. Recibió muchas y justas palmas.

Luis brindó el sexto toro á la prensa italiana, y le mató de una estocada en lo alto, buena, precedida de algunos pasés, con colada. Fue obsequiado con un buen regalo.

Los periodistas italianos han asistido á la corrida de ayer, ocupando los palcos números 93, 94, 95, 96, 26, 27 y 28. El espectáculo les ha agradado en extremo.

Antaño y en la mañana de ayer circulo como seguro entre los aficionados á toros, que el domingo próximo se verificará la corrida de beneficencia, y en ella mataría, solo, ocho toros del duque de Vergara el célebre diestro cordobés Rafael Molina (Lagartijo).

Hemos tratado de confirmar la noticia, y una persona allegada al reputado diestro nos ha asegurado que, por razones que comprenderian todos, no podría aceptar Rafael dicho ajuste, y que en caso de tomarse, lo haria con sus compañeros, como era natural, pues ni el deseo de lucrarse ni el de perjudicar á los espadas escritureros, habían pasado ni por las mentes siquiera del espada Lagartijo.

regencia que procurará poner en salvaguardia los intereses de la nación.

Ayer se celebró un gran consejo, en el cual se trató de la cuestión de la regencia. Los oficiales del ejército celebraron tambien una reunion, en la cual no discutieron sus intenciones, poco favorables á Rusia.

Sofia, 5. En un importante consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del príncipe Alejandro, declaró éste que estaba resuelto á abdicar inmediatamente.

Los ministros y los oficiales generales que asistían al consejo, protestaron contra semejante proyecto, pero el príncipe replicó que le era de todo punto imposible reinar en vista de la voluntad contraria del czar, y sin el apoyo de otras potencias.

«Mi salida, añadió, es el único medio de evitar que Rusia ocupe militarmente la Bulgaria.» El consejo se suspendió sin que se tomara acuerdo alguno respecto del nombramiento de la regencia.

Esta noche á petición de muchos concurrentes al teatro de la Princesa, se cantará *Arsnani* por la Sra. Do-Sancetti y los Sres. Falletti y Blanchard, en cuya obra el tan aplaudido baritone ha conseguido siempre uno de sus más envidiables triunfos.

Para la presentación del tenor cómico Sr. Guerra en el teatro Eslava, que tendrá lugar el miércoles próximo, se ensaya la ópera en un acto *Il comico ironista*.

En la presente semana se pondrá en escena la zarzuela en un acto y dos cuadros *La vida madrileña*.

Han empezado los ensayos de la zarzuela nueva en un acto *Con los trastos en la calle*.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos los siguientes TELEGRAMAS: Vitoria, 5 (7:45 t.). Los toros lidiados esta tarde pertenecían á la ganadería de la viuda de Diaz, y resultaron regulares.

Cara-ancha estuvo bien en la suerte de matar é incansable durante toda la lidia. Recibió una continua ovación. Cuatro dedos, regular. Caballos muertos, 14.—Castro. Barcelona, 5 (7:56 n.). Hoy se ha corrido toros de Carrizuri, que fueron asombrosos. Dieron muerte á 25 caballos.

Gallito y Espartero estuvieron admirablemente bien, tanto en la brega como matando. El público, con entusiasmo indescriptible, les concedió orejas de cuatro toros.—Vega. Zaragoza, 5 (8:20 t.). Los toros lidiados esta tarde fueron buenos; mataron cinco caballos. Cacheta estuvo muy bien en el primero, y en el último fué muy aplaudido.—El corresponsal.

Anoche á las doce se celebró en el *restaurant* italiano un *lunch* de despedida, ofrecido por el dueño del mismo, Sr. Durio, á sus compatriotas los periodistas de Italia, y al que también habían sido invitados la mayor parte de los representantes de la prensa de Madrid.

Hubo en ella la mayor expansión, solo se habló de la corrida de toros de ayer tarde, espéculo que ha agradado en extremo á nuestros huéspedes y del que se llevan muchos recuerdos, tales como banderillas, muletas y divisas.

Se pronunciaron brindis entusiastas, siendo el más aplaudido el del diestro Mazzantini, que se hallaba entre los comensales.

Se sirvieron fiambres que se remojaron con Chianti, Barbera y Aspi, vinos italianos muy agradables.

A las dos de la madrugada aún quedaban invitados en los comedores del señor Durio, que merece plácemes por su atención para con la prensa.

Ayer llovió en Coruña, Lugo y Leon y hubo tormenta en Gerona. Ayer llegó á Madrid el primer barítono del teatro Real, Sr. Battistini.

Esciben de Villanueva de Bogas (Toledo) que el viernes á las tres y media de la tarde desahogó sobre aquel término una fuerte tormenta que alarmó al vecindario; durante más de una hora cayó gran cantidad de agua y piedra, destruyendo las plantas de uva y aceituna que constituían las esperanzas de los labradores, porque la cosecha de granos ha sido este año muy escasa.

El pueblo, además, se halla amenazado por la plaga de la langosta que ya sufrió otro año, gastando en combatirla más de 50000 reales de sus recursos propios.

Suscrita por el director de La Crónica se ha presentado al fiscal de la Audiencia una denuncia referente á los establecimientos de esta capital que expendían vinos y aguardientes adulterados con sustancias nocivas á la salud, á fin de que proceda en justicia contra esos industriales.

Ayer fueron detenidas 27 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

Autorizadamente podemos decir que no tiene fundamento alguno el rumor de que fuimos eco ayer tarde sobre el pase del Sr. Montero Rios á la presidencia del Tribunal Supremo.

A pesar de lo que indican algunos periódicos, insistimos en que el Sr. Sagasta leerá en las primeras sesiones de Cortes el proyecto sobre jurisdicción contencioso-administrativa, que está redactado y en el cual no se ha introducido variación ninguna.

Quizás las variaciones se introduzcan por la comisión que se nombra, si las conclusiones del Congreso jurídico que se celebrará en octubre se apartasen radicalmente del proyecto.

Esciben de Malaga asegurando que el famoso bandido Melgares se encuentra en el extranjero desde hace algun tiempo, usando nombre supuesto y al abrigo de toda persecucion.

El director de la Italia, signor Dario Pape, ha escrito una carta al director de nuestro estimado colega La Opinion ratificándose en sus entusiastas juicios sobre la libertad de la prensa en España. Hoy publicará esta carta La Opinion.

Muy pronto será ejecutado en Malaga el autor del horrible crimen del Pingallo, apodado Tomata, cuyo indulto denegó el gobierno en el último consejo de ministros.

Ya se encuentra en aquella capital el verdugo de la Audiencia de Granada. Ayer tarde, despues del apartado en la plaza de Toros, obsequió con un lunch el diestro Mazzantini á los periodistas italianos.

Con el título «La fuerza del Estado» acaba de publicar El Diario Español un notable artículo muy bien escrito, en el que, con gran erudición, evidencia su autor D. Hilario Peñasco la importancia que la pedagogia tiene en las naciones modernas, en las que la ilustración de sus habitantes es la fuerza de más valer y más efectiva.

Segun los periódicos de Nueva-York, la publicación de las Memorias del general Grant ha producido ya á su viuda 650000 duros. Todavía hay que esperar un ingreso muy respetable.

Gran número de vecinos de la parroquia de Teis, Ayuntamiento de Lavadores, provincia de Pontevedra, han suscrito una esposicion dirigida á las Cortes pidiendo sea desechado el proyecto de un puerto artificial internacional en Coya (ría de Vigo), por su situacion inconveiente, gran costo y perjuicios que acarrearía, y que en su lugar se haga en la ensenada y playa de Rios.

Comentando anoche El Correo los diversos rumores de que se han hecho eco algunos colegas sobre la fecha en que han de reanudar las Cortes sus tareas, escribe lo siguiente: «Nosotros creemos que estos no son más que cálculos y conjeturas por decir algo. Porque mientras los ministros no se hallen todos en Madrid, nada puede decirse con seguridad.»

Durante la última semana se ha observado exacerbacion de los estatos catarrálicos, particularmente en los órganos digestivos; las congestiones cerebrales, algunas apoplejías limitadas y recrudescimiento de los afectos reumáticos.

La difteria sigue limitada y benigna, y se acentúan en todas las edades las manifestaciones del paludismo.

El resultado de las elecciones en provincias se ignora aun en Madrid. Los datos recibidos son muy incompletos. Solo la provincia de Huesca ha comunicado el resultado definitivo: 4 adictos, 3 posibilistas y un independiente.

En Córdoba, de dos distritos, salen 7 adictos y un conservador ortodoxo; y en las Baleares, de otro distrito, 3 adictos y un izquierdista.

En Búrjós llevan alguna ventaja las oposiciones en la capital; pero falta el resultado de algunas secciones.

Anoche salieron para Murcia los espadas Lagartijo y Frasuelo, donde torearán los días 6, 7 y 8, tres corridas, una de Sallito, otra de Miura y otra de Ibarra.

Los billetes para la corrida de Toledo se esperarán en el kiosko de la calle de Sevilla los días 7 y 8 del corriente.

El regalo que los periodistas italianos han hecho á Mazzantini, consiste en una magnífica espada de Toledo, imitación antigua, en cuya guarnición se había colocado un gran lazo de raso, con los colores de la bandera nacional española.

Ayer se recibieron los siguientes telegramas: Albacete, 5 (11:40 m.). Segun telegrama del alcalde de Almansa, han fallecido allí dos individuos más de los heridos graves á causa del hundimiento de la bodega de la señora viuda de Alcaraz, del que dióse cuenta en telegrama del 31 del pasado.

Pamplona, 5 (1:40 t.). Comunica el alcalde de Burte que en la tarde ayer, durante una fuerte tormenta, cayó en aquella localidad una chispa eléctrica, hiriendo mortalmente á un joven de unos 18 años, que murió á los pocos momentos.

Dos jóvenes que se hallaban en su compañía al caer la exhalacion, quedaron trastornados, no recordando la razón hasta pasados algunos instantes.

Con relacion á los rumores de alteracion del orden público en la capital de Navarra, dicen los periódicos de Pamplona que lo ocurrido en el monte de San Cristóbal el miércoles pasado careció de importancia.

Al hacer una nueva distribucion de brigadas para el trabajo, algunos individuos protestaron, y en vista de esto fueron espulsados.

Quisieron promover una algarada, pero cesaron ante la actitud energética del capitán de ingenieros Sr. Alvarez y de los oficiales del mismo cuerpo que á sus órdenes están allí de servicio.

Españaronse entónces por el monte, dando algunos gritos subversivos, y bajaron á los pueblos situados en la falda del mismo.

Sabedor de ello el gobernador de la provincia, Sr. Loigorri, dispuso que la fuerza de la guardia civil de los puestos inmediatos y los inspectores y cuerpos de órden público procuraran la captura de los autores de aquellos gritos, lo que se consiguió en la noche de aquel mismo día, deteniéndose á siete individuos, que han sido puestos á disposicion del juez de primera instancia.

Anoche hicieron su visita á la asociacion de Escritores y Artistas, todos los periodistas italianos, siendo recibidos en el domicilio de la misma por el presidente Sr. Nuñez de Arce y varios individuos de la junta directiva.

Los periodistas italianos mostraron deseos de oír de labios del gran poeta alguna de sus hermosas creaciones, y con este motivo se improvisó una brillantísima velada literaria.

El Sr. Nuñez de Arce leyó magníficos fragmentos de La selva oscura y La vision de fray Martin, siendo objeto de una continuada y entusiasta ovacion.

Los periodistas italianos salieron complacidos de tan agradable visita. Las escandalosas y salvajes pedreas que hace dias sostienen los zulus de los barrios de las Peñuelas y de las Delicias, produjeron ayer tarde infinda de desgracias entre los pacíficos transeúntes que tuvieron la desgracia de cruzar por el terreno ocupado por las kabilas de las afueras de la corte de España.

A las cinco y media de la tarde hallábase el paseo de Santa María de la Cabeza ocupado por dos bandos de hotentotes que onde en mano se lanzaban constante y nutrida granizada de guijarros que ocasionaron las siguientes desgracias.

El activo, inteligente y popular empresario de teatros, nuestro querido amigo D. Felipe Ducazal, que á aquella hora iba en coche por aquel lugar, sintió, frente á la casa de Mr. Labourdett, que varias piedras chocaron contra su carruaje, bajose de él, y en aquel instante vió cubierta de sangre, que manaba de una herida producida por una pedrada, á una niña que llevaba una mujer en brazos; antes que á ella se dirigiera el Sr. Ducazal para socorrerla, recibió otra mujer un guijarro que la causó fuerte contusion; indignado nuestro amigo dirigióse á las ordas para dispersarlas, uníéronse entonces los dos bandos y lanzando una verdadera granizada de piedras sobre el Sr. Ducazal, le produjeron las siguientes lesiones:

Dos contusiones en la cabeza, otra en el oído izquierdo, otras varias en todo el cuerpo y una herida contusa que le partió el labio inferior, un colmillo y dos dientes. No contentos con esto, uno de los apedreadores dirigióse al herido navaja en mano, siendo rechazado por el baston del Sr. Ducazal.

El tren 54 que ayer tarde salió de la estacion del Mediodía para Toledo, fué tambien apedreado, sufriendo el conductor una herida leve en la cabeza y una contusion otro empleado de la linea.

Tan pronto como el juzgado de guardia tuvo conocimiento de hecho tan salvaje, puso en movimiento á sus agentes, consiguiendo anoche uno de éstos Juan Bautista Diaz, vigilante de la ronda del distrito de la Inclusa, la detencion de tres muchachos de 15 á 19 años, presuntos autores de la herida del Sr. Ducazal.

La policia persigue á los demas apedreadores y es probable que la mayor parte de ellos estén mañana á disposicion del juzgado.

Anoche se hallaba el Sr. Ducazal en mal estado, sin que este se considere muy grave, por más que las lesiones de la cabeza ofrecen un pronóstico reservado.

En vista del resultado del escrutinio han sido elegidos diputados provinciales: Audiencia—Latina.

D. Julian Fernandez y Argente, 2140, adicto. D. Cándido Pelaez Vera, 2124, A. D. Marcelino Monedero y Zapatero, 2031, adicto. D. José Perez Negro, 1799, coalicion republicana.

Hospital—Congreso. D. Eugenio Cemborain y España, 2083, adicto. D. Luis Lorenzo Martín Corral, 1805, A. Señor marqués de Sardoal, 1681, A. D. Ramon Rojo, 1163, C. R.

Inclusa—Getafe. D. Ricardo Cunill Ruiz, 2027, A. D. Bernadito del Moral, 1939, A. D. Félix Martín Berganza, 1734, A. D. Nicolás María Fernández Gomez, 1105, conservador.

Faltan datos de 15 pueblos, pero se cree que no harán variar el resultado. D. José Cortina, 2305, I. D. Manuel Martínez Aedo, A., 2131. D. Juan Sevillano, 2109, A. D. Simon Fernandez, 1725, A. D. Juan Hereza, 869, A. D. Antonio de Aranda, 819, C. D. Enrique Calleja, 896, A. D. Guillermo Gullón, 367, A. D. Sotero Pascual, 383, R. D. Alfonso Gonzalez, 379, A.

Bolsin de Madrid del día 5. Sin operaciones ni cambios. Barcelona, interior, 60'58. Id. exterior, 62'19.

AVISOS UTILES. Recibidas bien todas tres cartas.—J. S.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Un sonido infernal, como jamás se ha oído: un instrumento extraordinario, en fin. El teclado era algo duro, y esta era la razón por que nos lo enviaba. «El Sr. Erard no es tanto, y se había dicho: á fuerza de repetir su concierto los treinta y un alumnos abandonarán con sus golpes las teclas de mi piano, y esto le favorecerá. ¡No previó de qué terrible modo iba á abandonar su piano! ¡Un concierto repetido treinta y una veces consecutivas y en un mismo día! ¡Quién es capaz de calcular las consecuencias de semejante repetición!» Presentase el primer alumno. Reconocía la dureza del piano, y deja caer vigorosamente sus manos por el teclado. El segundo, ídem. «Al llegar el tercero, el instrumento no ofrecía tanta resistencia, y esta había disminuido algo más cuando se presentó el quinto. Ignoro como lo encontraría el sexto, porque tuve necesidad de salir á buscar un frasco de éter para uno de los jurados, que se sentía mal en el momento en que aquel aparecía. Concluí el sétimo al volver yo, y le oí decir al retirarse: —«Este piano no es tan duro como se suponía; antes por el contrario, lo encuentro excelente.» Los diez ó doce siguientes fueron de la misma opinion: los últimos contestaron que en vez de parecerle el piano duro de teclado, encontraban este muy suave. «Serían las tres menos cuarto cuando ejecutaba el concurrente núm. 26: habíanse empezado los ejercicios á las diez. «El alumno era la señorita Hermance Levy, que aborrece los pianos duros. «Todo le favorecía, y nadie temía que pudiera tocar el teclado sin que respondiera perfectamente, y así fué: llevó el concierto con tal ligereza, que obtuvo el primer premio. En este momento me vi obligado á salir en busca de un médico. «Otro de los jueces revelaba síntomas congestivos, y era de absoluta necesidad sangrarle. «Esto no amenzaba el concurso ni mucho menos. El médico llegó tarde. Al entrar yo en el foyer del teatro, salía de escena el núm. 29, el pequeño Planté, pálido y tembloroso de pies á cabeza: —«No sé lo que tiene el piano—me dijo; pero las teclas se mueven por sí solas. Diríase que hay alguien dentro que mueve los martillos. Tengo miedo. —Chico—contestó el pequeño Cohen que tenía tres años más que Planté,—estás alocado; déjame pasar, yo no tengo el miedo que tú; yo soy capaz de todo. «Y entró Cohen (núm. 30); sentábase al piano sin mirar al teclado, ejecuta su concierto muy bien, y despues del último acorde, en el momento en que se levantaba, fué cosa de ver empezar de nuevo el concierto el piano solo. El pobre jóven se hizo superior en un principio; despues quedó un instante como petrificado, y luego se dió á correr con todas sus fuerzas. «A partir de este momento, el piano, cuyo sonido aumentaba de minuto en minuto, hacía á su gusto tresillos, arpeggios y escalas. El público, que no ve á nadie junto al instrumento y oye que éste suena con fuerza diez veces mayor que antes, se agita por todas direcciones: unos rien, otros se sienten poseídos de cierto espanto, y todos revelan un asombro fácil de comprender. «Solamente un juez, que desde el fondo de la sala no ve la escena, grita, creyendo que Cohen había empezado de nuevo el concierto: —«Basta! Basta! Basta! ¡Cállase usted! ¡Que entre el núm. 31 y último! «Hubo necesidad de advertirle: —«Caballero, nadie toca: sucede que el piano se ha acostumbrado al concierto de Mendelson, y lo ejecuta solo y segun su capricho. Eso es todo. —«¡Ah, ya! Pero esto es inaguantable. Que llamen al Sr. Erard, pronto; tal vez llegue á tiempo de domar ese espantoso instrumento. —«Búscalo el Sr. Erard. Entretanto el pianero del piano, que había terminado su concierto, lo repitió inmediatamente sin perder un mi uto, y cada vez con más fuerza. Hubiérase dicho al oírle que el concierto era á cuarenta y ocho pianos. Fusas, trémostos, pasos en sextas, terceras y en octavas, acordes de diez notas, triples, tresillos, una tempestad de sonidos, en fin, el gran pedal y el diablo con toda su cohorte. —«Llega el Sr. Erard; hace traer agua bendita y rocía con ella el teclado; nada, la prueba demuestra que no existe sortilegio y que todo reconoce como causa 30 ejecuciones del mismo concierto. Procédese á desmontar el instrumento: quitase el teclado, que todavía se agita, y se arroja en la habitacion del guarda-ropa, donde Erard, furioso, le hace romper á hachazos. —«El remedio fué peor que la enfermedad: cada trozo bailaba, saltaba, bullía por todas partes sobre el pavimento entre las piernas de los que presenciaban la escena, por las paredes; pero tanto y de tal manera, que el herrero del guarda-ropa reunió en un haz la máquina valiosa y la arrojó en el fuego de un horno, donde se

UN PASEO POR ASTURIAS.

Gijón 4 de setiembre.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Mi querido amigo: Continuando mis apuntes sobre lo que juzgué oportuno manifestar...

Gijón se hace simpático a toda persona que lo visite y ame la patria, la industria, el comercio y la iniciativa privada.

Aquí se desconoce la empleomanía, y siendo como es una población de pocos miles de habitantes...

Pero lastimosamente no carece de una grave enfermedad que todo lo roe, que esteriliza los mayores esfuerzos...

Si renase el juicio y las luchas no hubiesen existido Gijón tendría a la fecha actual puerto, diques, astillero y mucho más...

Hace años se estudiaron dos proyectos de puerto, uno vulgarmente llamado el Apagador, debido al simpático e inteligente señor Arenal...

Mas como este segundo, tanto por su situación cuanto por su capacidad, no era oportuno para las necesidades modernas...

clusiones y proyectos la cuestion del puerto ambicionado.

Desde entonces ha transcurrido mucho tiempo, por la necesidad de aguardar a que llegasen épocas del año...

Todo esto se ignora; pero lo que puede afirmarse todo el que como yo estudie la cuestion con detenimiento...

1.º Que no solo los intereses particulares de Gijón, sino los generales de la nacion, se lesionan extraordinariamente con el retraso...

2.º Que el Musel primitivo es inadmisiblemente en su estado actual, bajo los puntos de vista comercial, económico e industrial...

3.º Que si los dos bandos políticos de Gijón persisten en continuar la lucha que sostienen...

Otra cosa seria si se uniesen en estrecho lazo para la defensa y el fomento de los intereses generales.

Pero no solo alcanzan los males a que me refiero a esa obra de carácter público, sino que tambien afecta a otras de índole puramente particular...

En Gijón hay una fundicion de hierro y construccion de máquinas, propiedad de don Anselmo Cifuentes...

seaba, tanto por precedentes análogos cuanto por la importancia del proyecto, bajo el punto de vista nacional.

Sin embargo, la fábrica se ha visto defraudada en sus justas esperanzas, y a pesar de vivas gestiones...

A no haber sido así, ¿qué hubiera sucedido? Pues nada menos que en Gijón se hubiesen podido construir vapores de hierro...

Para probar lo primero, basta citar dos ejemplos. El uno le ofreció dicha casa de D. Anselmo Cifuentes...

El otro ejemplo es el que he presenciado en sus talleres de Gijón. Había de tener 21 metros de eslora...

Que dicen ambos ejemplos? Que si cuando hace cuatro años me pedida la concesion para construir un muro de defensa...

Cese, pues, la lucha; cese el obstruccionismo; tengamos miras elevadas, por parte de ambos bandos políticos...

Me he estendido demasiado en estas consideraciones para permitirme añadir otras más, sobre nuevos puntos...

del ministro de Hacienda sobre la tardanza que se observa en la recepcion de las nuevas instalaciones en la fábrica de tabacos.

Todo está hecho; las máquinas en disposicion de marchar, las casas constructoras y proveedoras aguardando el momento de reanudar el trabajo...

Para concluir esta carta añadiré que ante la junta de obras del puerto se ha celebrado el concurso y la subasta para obtener una vía de grua de vapor...

Se han presentado casas españolas, inglesas y belgas; y respecto de las segundas, sé de más de diez que hubiesen querido tomar parte en el concurso...

Se ignorará el resultado hasta dentro de un mes o menos; pero por de pronto la casa que ha ofrecido...

En Tudela de Duero se anima la venta de vinos, floged en los precios de cereales. En Peñaranda de Bracamonte, trigo, a 36 rs, fanega...

En Málaga continúa la calma en aceite; en azúcares bastante movimiento; regulares existencias en café...

En León ha llovido mucho, los campos buenos; se vende bastante trigo; los precios más bien en baja...

En Monegrillo (Aragón), trigo superior a 32 pesetas cahiz.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Jesús Nazareno...

En el Buen Suceso, sigue la novena y dirá sermón el Sr. Villilla.

En San Millán, a Ntra. Sra. de Guadalupe, predicando D. Fermín Alía.

En San Luis, continúa solemne novena a la Virgen de Covadonga...

La solución de la anterior: DATOS.

ESPECTACULOS PARA EL 6. PRINCESA.—8 1/2.—3.º de abono.—T. 3.º—Erani.

ALHAMBRA.—8 1/2.—P. 11.—Turno 2.º.—Fausto.

LARA.—8 1/2.—T. 1.º impar.—(Inauguración)—A tontas y a locas.

RECOLETOS.—8 1/2.—Ilíjia única.—Esos son otros Lopez.—El maestro de baile.

AVISOS PARTICULARES

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.

Esta Sociedad admite anuncios, reclama y noticias para todos los periódicos de Madrid...

OFICINAS CARMEN 18.1.º MADRID TELEFONO NUM. 517

ALMONEDA

Por asentarse los dueños se vende un precioso mobiliario, compuesto de comedor tallado, despacho, gabinete de pelús...

NOTA

Por la necesidad urgente de dejar el local en el término de DOS DIAS...

DINERO PARA HIPOTECA DE

Dineros al 6 y 7 por 100. Infantes 20.

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO DENTISTA.

Madrid, Carretas, 7.

ESPADAS

y toda clase de objetos contruados en Toledo. Miranda, Carmen, 7.

A 5 PESETAS

sillas de rejilla. Sillas de madera curvada y rejilla, a 6.50. Mecedores desde 15 pesetas. Lavabos a 19.

VINOS FINOS DE MESA DESDE

8.50 pipas, los 16 litros (arroba). Bodega Riojana, calle de San Martín n.º 3 (casi esquina a la del Arenal).

INTERESANTE

Se compra toda clase de monedas falsas de oro y plata, se inutilizan a la vista del vendedor...

POR 5000 PTAS. SE TRASPASA

un comedor muy acreditado. Razon, Toledo, 52, ultramarinos.

SUBASTA

voluntaria de varias fincas que radican en Lorca; tendrá lugar el día 15 de setiembre...

COLEGIO DIRIGIDO

por los hermanos doctores Liquezoro Alonso: 1.º y 2.º enseñanza. Cedaceros, 11.

FOTOGRAFOS

Variedad en fondos, a 6 duros; accesorios económicos. San Onofre, 3.º pral. Exportación a provincias.

ALMONEDA POR 3 DIAS. HAY

camas doradas. Montero, 20 ent.

SE VENDE UN COCHE PARA

Spersona impedida. Valverde, 21.

MODRIZAS.—PEDIDOS Y COLACIONES.

Infantes, 20.

ELECTORES!!!

Tenemos vinos, aguardientes y licores de primera. Toso hermanos, comisionistas. Precitados, 38, teléfono num. 8.

LA SEÑORA D.ª JOSEFA CARRANZA Y GALLEGO VIUDA DE BALBÁS. Falleció hoy 5 de setiembre de 1886. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA TORIBIA BERMEJO Y ALVAREZ DE VARELA. Falleció el 7 de setiembre de 1885. R. I. P.

Todas las misas que se celebran en la citada iglesia en este día por los señores sacerdotes adscritos a la misma...

ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MANUEL GIL SANTIVANES. Falleció el día 8 de setiembre de 1861. R. I. P.

XXIII aniversario EL SEÑOR D. JOSÉ SANTA MARIA ILLERA del comercio, falleció el 7 de setiembre de 1863. R. I. P.

SE VENDE UN CABALLO DE Suro y silla. San Roque, 8. SE VENDE UN COCHE PARA Spersona impedida. Valverde, 21.

EL SEÑOR DON PEDRO VALLS Y CASTILLO. Falleció el día 28 de agosto de 1886. R. I. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Josefa Serrate; sus hijos D. José y D. Pedro; hermanos, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios...

COLEGIO DE VALLEDIA (MATARÓ - CATALUÑA) FUNDADO EN 1855. Unico establecimiento de su clase premiado con medalla de oro en la Exposicion Universal de Paris de 1878.

CARRERAS CIVILES Y MILITARES Esta ANTIGUA Y PRIMITIVA ACADEMIA empieza las nuevas clases, recibiendo internos y externos en cualquier época del año.

EL SEÑOR DON ENRIQUE MENENDEZ Y VALDIVIA. Falleció el día 26 de agosto de 1886, a la edad de 19 años. R. I. P.

ARRENDAMIENTO de nuevas rotaciones para hierbas, con agua de riego y terrenos de secano a las inmediaciones de Madrid. Informes, Plaza del Progreso, 8. bajo.

421 CONFERENCIAS SOBRE las letanías de la Sma. Virgen, del P. Muehorro y la Biblia Mariana de Alberto el Grande.

REVOLUCION causará en los talleres, por la economía que proporciona EL NUEVO INVENTO DE MÁQUINAS PARA COSER, y sorpresa en las familias, por la facilidad con que se maneja LA ROTATIVA JUNKER & RUM.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ANTONIO MENENDEZ y Martín de Vidales. Falleció el día 6 de setiembre de 1883. R. I. P.

EL SEÑOR DON JOSÉ NICOLAU Y COROMINAS. jubileo de Estado, caballero de la real órden americana de Isabel la Católica, ha fallecido el 31 de agosto próximo pasado en Carabanchel Alto. R. I. P.

EL SEÑOR DON ENRIQUE MENENDEZ Y VALDIVIA. Falleció el día 26 de agosto de 1886, a la edad de 19 años. R. I. P.

MANTAS Y COLCHAS a 6, 8, 10 y 12 rs. Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna.

LA AMUEBLADORA EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) 117, CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA con escalas y estension a LAS PALMAS, PUERTOS DE LAS ANTILLAS, VERACRUZ Y PACIFICO.

VAPORES-CORREOS A MANILA con escala en PORT-SAID, ADEN Y SINGAPORE, Y SERVICIO A ILO-ILO Y CEBU.

ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el 1.º de octubre próximo. Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables...

INSTITUCION FRANCESA DE SEÑORITAS, DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO. CALLE DE SAN MIGUEL, 3, MADRID. Esta casa de educacion francesa, fundada en 1876, se recomienda particularmente por los excelentes resultados que obtienen las educandas...

NO MÁS SANGRIAS Con los preparados de Acónito y Canchalonga de Sanchez Oceán, muy útiles en afecciones por exceso de sangre. Enolautro, 10 reales; los jarabes, 6; en su farmacia, Atocha, 35, frente a la de Relatores.